
Protokół Nr X/2025 
z obrad dziesiątej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 28 marca 2025 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 
Obrady rozpoczęto 28 marca 2025 r.  o godz. 08:00, a zakończono o godz. 10:44 tego samego 
dnia. 

Sesję prowadziła pani Ilona Lesikowska – Przewodnicząca Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków (statystyka obecności w załączeniu do protokołu). 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Krzysztof Łukaszewicz 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Radosław Kryczka  - I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji  

p. Arkadiusz Kroll - Komendant Powiatowy Państwowej Straży 
Pożarnej 

p. Krzysztof Szulczyk - Kierownik Powiatowego Centrum Zarządzania 
Kryzysowego 

p. Marek Wolski  - Powiatowy Rzecznik Konsumentów 

p. Zofia Łącka - Skarbnik Powiatu 

p. Jacek Lorczak - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki - Radca prawny 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Ad. 1. 

Przewodnicząca otworzyła obrady X sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, że 
obrady sesji są transmitowane online. Stwierdziła, że sesja została zwołana prawidłowo. 
Powitała radnych, Zarząd oraz zaproszonych gości obecnych na sesji. Poinformowała, że 
zaproszony był na sesję p. Marcin Przytarski – Prokurator Rejonowy. Jednak wczoraj dotarło 
pismo, że nie będzie on mógł uczestniczyć w sesji.   

Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 17 radnych. Rada może obradować i podejmować 
prawomocne uchwały.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 3.  

Do porządku obrad nie wniesiono uwag. Rada będzie obradowała według wcześniej 
przygotowanego porządku obrad.   

Porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Bezpieczeństwo i porządek publiczny na terenie Powiatu: 

 a) sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji i informacja o stanie 
porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie w roku 2024, 

 b) sprawozdanie Powiatowego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej o stanie 
bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu 
za rok 2024, 

 c) informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Powiecie w 2024r., 

 d) sprawozdanie z działalności Prokuratury Rejonowej w Tucholi w 2024r.; 

 e) informacja z realizacji zadań związanych z zarządzaniem kryzysowym w Powiecie. 

7.  Sprawozdanie z pracy Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 2024 r. 

8.  Informacja o realizacji uchwał Rady Powiatu podjętych w 2024 r. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na potrzeby realizacji zadań z zakresu 
ochrony zdrowia. 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 
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11.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025-2033. 

12.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 
2025. 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Gostycyn prowadzenia zadania 
w zakresie zarządzania drogą powiatową. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi powiatowej nr 1033C 
Gostycyn – Wielki Mędromierz. 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi powiatowej nr 1034C 
Świt– Szumiąca.  

16.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla inicjatywy budowy połączenia 
drogowego o roboczej nazwie „Via Pomerania”, łączącego Środkowe Wybrzeże 
z centrum kraju poprzez Pomorze i Kujawy. 

17.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury, 
Kultury Fizycznej i Turystyki oraz ustalenia przedmiotu jej działania. 

18.  Podjęcie uchwały w sprawie uregulowania spraw związanych z usługami koronera. 

19.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego podjęcia pilnych działań 

legislacyjnych w celu zmiany przepisów prawa farmaceutycznego. 

20.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Dyrektora Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Tucholi. 

21.  Składanie zapytań i interpelacji. 

22.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

23.  Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 4. 

Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego: 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu oraz 
przekazany na skrzynki elektroniczne radnych. Do protokołu do czasu sesji nie wniesiono uwag. 

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z VIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad. 5.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański przedstawił sprawozdanie uzupełniające, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. Ponadto poinformował, że odbyło się podpisanie umowy 
na odcinek drogi z Cekcyna do Bysławia oraz na prace konserwatorsko-restauratorskie w Domu 
Pomocy Społecznej w Wysokiej. Przypomniał, że 20 marca odbyło się zamknięcie domu 
zakonnego mieszczącego się w budynku przyszpitalnym. Zaznaczył, że kaplica pozostaje bez 
zmian i będzie dalej pełniła funkcje sakralne.  

Radni nie mieli pytań do sprawozdania. 

Ad. 6.  

Bezpieczeństwo i porządek publiczny na terenie Powiatu: 

a) sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji i informacja o stanie 
porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie w roku 2024: 

Pan Radosław Kryczka przedstawił analizę stanu bezpieczeństwa za ubiegły rok w Powiecie 
Tucholskim.  

Radny Krzysztof Dereszyński pogratulował bardzo dobrego rezultatu jeżeli chodzi 
o bezpieczeństwo drogowe. Zauważył spadek ilości wypadków drogowych.  

Pan Radosław Kryczka dodał, że jednym z priorytetów na bieżący rok przyjętym przez 
Komendanta Głównego Policji jest szeroko rozumiane bezpieczeństwo w ruchu drogowym 
oraz przestępczość popełniana przez obcokrajowców.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, jaki jest procent przestępstw i wykroczeń popełnianych 
przez cudzoziemców.   

Pan Radosław Kryczka odpowiedział, że w Powiecie były 3 takie przypadki. Dodał, że borykają 
się z tym duże aglomeracje.  

Radny Eugeniusz Kłopotek w związku z artykułem w Tygodniku Tucholskim zapytał o sytuację 
dotyczącą pracownika oświaty posiadającego substancje przypuszczalnie psychotropowe. 
Poprosił o uchylenie rąbka tajemnicy, co tam się wydarzyło. 

Pan Radosław Kryczka odpowiedział, że miało miejsce zdarzenie, w którym zatrzymano osobę 
posiadającą substancję. Zostało wszczęte w tej sprawie postępowanie.  
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Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, czy to prawda, że to nauczyciel. 

Pan Radosław Kryczka odpowiedział, że jest to pracownik oświaty.  

Starosta Andrzej Urbański poprosił o informację, co się dzieje po zgłoszeniu na Krajowej Mapie 
Zagrożeń.  

Pan Radosław Kryczka poinformował, że zgłoszenia są dokumentowane, następnie sprawdzane 
i weryfikowane. Zdarzenie jest potwierdzone lub nie potwierdzone. Są na to określone 
procedury.  

Radny Aleksander Fennig zapytał, ile razy w ciągu ubiegłego roku zatrzymano dowód 
rejestracyjny pojazdów, które nie spełniały warunków dopuszczenia do ruchu.  

Pan Radosław Kryczka odpowiedział, że dokładnych liczb nie jest w stanie teraz przytoczyć. 
Odpowie na to pytanie.  

Przewodnicząca podziękowała panu Komendantowi za informację. 

b) sprawozdanie Powiatowego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej o stanie 
bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu za 
rok 2024: 

Pan Arkadiusz Kroll przedstawił informację dotyczącą działalności Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej. Zwrócił uwagę na bezpieczeństwo i właściwe użytkowanie 
urządzeń ogrzewczych. Zaapelował do mieszkańców w sprawie zakazu wypalania traw. 
Poinformował o terminach dotyczących obowiązku korzystania z czujników tlenku węgla 
i czujników dymu. 

Radny Krzysztof Dereszyński zapytał o procedurę kwalifikacji zgłoszenia w momencie kiedy 
mieszkaniec powiatu dzwoni na 112 i zgłasza zagrożenie owadami błonkoskrzydłymi.  

Pan Arkadiusz Kroll udzielił odpowiedzi na temat procedury i zasad udzielania pomocy w tym 
przypadku.  

Radny Krzysztof Dereszyński nadmienił, że procedura, o której wspominał pan Komendant 
była zachowana. Zapytał o bezpieczeństwo na terenie powiatu w kontekście zagrożenia 
substancjami potencjalnie niebezpiecznymi. Podał przykład posesji na terenie Gminy Tuchola. 

Pan Arkadiusz Kroll odpowiedział, że nie ma wiedzy na temat dalszych działań na tym terenie. 
Okazało się, że było to nielegalne składowisko substancji.  

Radny Eugeniusz Kłopotek podziękował za przypomnienie o zakazie wypalania traw. Wyjaśnił 
jakie zniszczenia to powoduje. Poprosił, aby zwracać na to uwagę i bezwzględnie karać. Zapytał, 
czy pojawiły się uniwersalne czujniki tlenku węgla i dymu.  

Pan Arkadiusz Kroll poinformował, że są takie urządzenia z dwoma sensorami. Zachęcił do 
propagowania używania czujników, ale również sprawdzania ich pod kątem zgodności 
z polskimi i europejskimi normami. Następnie pokrótce przybliżył założenia ustawy o ochronie 
ludności.  

Radny Andrzej Myszkowski zapytał, czy na terenie Powiatu były odnotowane pożary instalacji 
fotowoltaicznych lub aut elektrycznych.  
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Pan Arkadiusz Kroll poinformował, że w Powiecie nie stwierdzono pożaru czy zaiskrzenia 
instalacji fotowoltaicznych. W ubiegłym roku nie było też pożaru samochodu elektrycznego. 
Jeden pożar miał miejsce w 2023 r. Dodał, że jedna z firm z terenu Powiatu przygotowała dla 
strażaków dwa kontenery gaśnicze.  

Starosta Andrzej Urbański zwrócił uwagę na ważność systemu KSRG. Poinformował, że jest 
przed szkoleniem w Akademii Pożarniczej. Podziękował panom Komendantom za udział 
w dzisiejszej sesji. Życzył, aby rok był spokojny. 

Pan Arkadiusz Kroll poinformował, że w tym roku mija 30 lat od włączenia pierwszych 
jednostek z regionu do Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego. Dodał, że coraz więcej 
badań jest pod kątem profilaktyki antyrakowej. Strażacy są co najmniej dwukrotnie bardziej 
narażeni na czynniki kancerogenne niż inne grupy zawodowe. Zachęcił druhów OSP do 
korzystania z pralnicy do mundurów znajdującej się w Komendzie.  

c) informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Powiecie w 2024r., 

Pan Waldemar Kierzkowski przedstawił informację na temat działań statutowych związanych 
między innymi z kulturą i sportem. Przedstawił też informację na temat gotowości bojowej 
strażaków OSP oraz wyposażenia jednostek w sprzęt. Poinformował, że w związku z tym, że 
jednostki znajdują się w KSRG mogą być zadysponowani w każdy rejon kraju.  

Radny Eugeniusz Kłopotek przedstawił wspomnienie dotyczące zdarzenia, które miało miejsce 
kiedy był Wicewojewodą Bydgoskim na łuku drogi z Czerska w kierunku Czarnej Wody. 
Poinformował, że w porozumieniu z Prezesem Wojewódzkim OSP, Komendantem Stasiakiem, 
Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i gminami zakupiono urządzenia 
hydrauliczne dla jednostek OSP. Następnie przedstawił drugi przykład dotyczący wyjazdu 
strażaków OSP Bysław.  

Pan Waldemar Kierzkowski dodał, że większość jednostek z naszego terenu wtedy taki sprzęt 
pozyskała.  

d) sprawozdanie z działalności Prokuratury Rejonowej w Tucholi w 2024r.; 

Przewodnicząca przypomniała, że pan Prokurator nie uczestniczy w dzisiejszych obradach. 

Radny Eugeniusz Kłopotek podtrzymał opinię i stanowisko w tej kwestii, że jeżeli pan 
Prokurator nie może to ma zastępców i ktoś powinien być. 

e) informacja z realizacji zadań związanych z zarządzaniem kryzysowym w Powiecie: 

Pan Krzysztof Szulczyk nawiązał do ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej. Omówił 
najważniejsze zadania nałożone przez ustawę. Dodał, że jest zapewnienie, że cały system będzie 
wspierany finansowo. Poinformował, że od 31 marca rozpoczyna się kwalifikacja wojskowa. 
W ubiegłym roku dzięki współpracy z samorządami gminnymi stawiennictwo przed komisją 
było na poziomie 97,12 %. Następnie podziękował za pracę na rzecz zbierania darów dla 
powodzian, które trafiły do Powiatu Lwóweckiego. Przypomniał, że samorząd również 
przekazał środki finansowe dla Powiatu Lwóweckiego i Pszczyńskiego.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał, czy można wspólnie z gminami zakupić telefony satelitarne, 
które zapewniłyby łączność.  
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Pan Krzysztof Szulczyk udzielił odpowiedzi, że w tej łączności muszą być wszyscy 
zaangażowani. Ustawa o obronie cywilnej zakłada budowę nowego systemu łączności.  

Starosta Andrzej Urbański stwierdził, że w związku z planowanymi zadaniami związanymi 
z ustawą, wszystkie pomysły zakupowe należy wstrzymać. 

Radny Eugeniusz Kłopotek podzielił się refleksją, że te wszystkie zadania będą realizowane nie 
z przymusu, ale dlatego, że zagrożenie może być realne. 

Przewodnicząca podziękowała za przygotowanie materiału i życzyła stuprocentowej frekwencji 
podczas tegorocznej kwalifikacji wojskowej.  

Pan Krzysztof Szulczyk stwierdził, że też by sobie tego życzył, ale życie pisze różne scenariusze.  

Przewodnicząca podziękowała panom Komendantom, panu Kierownikowi i panu Prezesowi 
Zarządu Powiatowego OSP za obecność na sesji. 

Ad. 7. 

Do sprawozdania z pracy Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 2024 r. głos zabrali: 

Pan Marek Wolski przedstawił pokrótce sprawozdanie. Zwrócił uwagę na ilość spraw w ciągu 
roku w porównaniu do lat ubiegłych i sposób ich rozpatrywania. Dodał, że ilość spraw ogółem 
spadła, ale nastąpił wzrost spraw dotyczących konserwacji i naprawy pojazdów oraz 
dotyczących sektora energetycznego i wodnego. Omówił pokrótce zakres tych spraw. Zwrócił 
uwagę na rozkład procentowy zgłaszanych spraw z podziałem na gminy. Poinformował, że 
odbywają się spotkania z młodzieżą szkół ponadpodstawowych. Spotkał się również 
z Uniwersytetem III Wieku w Śliwicach. 

Radny Aleksander Fennig nawiązał do wypowiedzi Komendanta Powiatowego Policji i coraz 
większej ilości przestępstw dokonywanych w cyberprzestrzeni. Zapytał, czy Rzecznik 
Konsumentów również zauważył tą tendencję. 

Pan Marek Wolski poinformował, że w 2024 r. nie miał takich przypadków. Były one w roku 
2023. Dotyczyły one zaboru środków z konta.  

Radny Aleksander Fennig zapytał, czy pan Rzecznik miał do czynienia ze zgłoszeniami 
odnośnie prezentacji, na których prezentowane są magiczne garnki, kocyki czy inne przedmioty 
pseudomedyczne.  

Pan Marek Wolski odpowiedział, że rok 2024 był rokiem bardzo spokojnym w tym zakresie. 
Odnotował jedną sprawę. Były jednak lata, gdzie było po 25 osób poszkodowanych. Pojawiają 
się jednak firmy, które zbiorą zamówienia pobiorą opłaty i znikają. 

Przewodnicząca podziękowała i uważa, że warto zachęcić samorządy, które przystąpiły do 
programu „Gmina przyjazna seniorom. Ogólnopolska Karta Seniora” do zaproszenia 
Rzecznika na spotkanie. 

Pan Marek Wolski obiecał, że stawi się na każde zaproszenie. 

Przewodnicząca zaprosiła pana Rzecznika na Uniwersytet III Wieku do Cekcyna.  

Pan Marek Wolski odpowiedział, że chętnie przyjedzie. 
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Starosta Andrzej Urbański wyjaśnił, że sprawa problemów z energią elektryczną wiąże się ze 
zmianą umów w związku z odnawialnymi źródłami energii. Dodał, że na terenie Powiatu 
funkcjonuje również bezpłatna pomoc prawna i w trudniejszych problemach mieszkańcy mogą 
się zwracać o pomoc.  

Przewodnicząca podziękowała za przybycie i omówienie materiału.  

Ad. 8. 

Do informacji o realizacji uchwał Rady Powiatu podjętych w 2024 r. nie wniesiono uwag. 

Ad. 9. 

Do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na potrzeby realizacji zadań z zakresu 
ochrony zdrowia głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca poprosiła o sprawdzenie kworum. W sesji uczestniczy 16 radnych (nieobecna 
radna Anita Muzioł). Następnie poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia 
nieruchomości na potrzeby realizacji zadań z zakresu ochrony zdrowia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Anita Muzioł 

Uchwała Nr X/74/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 10. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poprosiła o sprawdzenie kworum. W sesji uczestniczy 17 radnych. Następnie 
poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na 
rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/75/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 11. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025-2033 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025-2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/76/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 12. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację 
zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2025 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób 
niepełnosprawnych na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/77/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 
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Ad. 13. 

Do projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Gostycyn prowadzenia zadania w zakresie 
zarządzania drogą powiatową głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie 
Gostycyn prowadzenia zadania w zakresie zarządzania drogą powiatową. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/78/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 14.  

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi powiatowej nr 1033C 
Gostycyn – Wielki Mędromierz głos zabrali: 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia przebiegu 
istniejącej drogi powiatowej nr 1033C Gostycyn – Wielki Mędromierz. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
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Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/79/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 15. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi powiatowej nr 1034C Świt– 
Szumiąca głos zabrali: 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia przebiegu 
istniejącej drogi powiatowej nr 1034C Świt– Szumiąca. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/80/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 16.  

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla inicjatywy budowy połączenia 
drogowego o roboczej nazwie „Via Pomerania”, łączącego Środkowe Wybrzeże z centrum kraju 
poprzez Pomorze i Kujawy głos zabrali: 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla 
inicjatywy budowy połączenia drogowego o roboczej nazwie „Via Pomerania”, łączącego 
Środkowe Wybrzeże z centrum kraju poprzez Pomorze i Kujawy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/81/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 17. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury, 
Kultury Fizycznej i Turystyki oraz ustalenia przedmiotu jej działania głos zabrali: 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki przychyliła się do wniosku radnego Sławomira Majnerta, który postanowił wstąpić 
w jej szeregi. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
powołania Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki oraz ustalenia przedmiotu 
jej działania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/82/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Przewodnicząca pogratulowała panu radnemu. 

Ad. 18.  

Do projektu uchwały w sprawie uregulowania spraw związanych z usługami koronera głos 
zabrali: 

Przewodnicząca poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska dokonała drobnych zmian w stanowisku. W związku z tym w materiale sesyjnym 
znalazła się Autopoprawka do projektu uchwały, nad którą Rada będzie obradować i głosować. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uregulowania spraw 
związanych z usługami koronera. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/83/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 19. 

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego podjęcia pilnych działań 
legislacyjnych w celu zmiany przepisów prawa farmaceutycznego głos zabrali: 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
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Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Andrzej Myszkowski poprosił o przekazanie informacji jak wygląda funkcjonowanie 
aptek w dni wolne od pracy, w niedziele i święta.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że w tym roku jest dodatkowy dzień wolny od pracy 
czyli wigilia. W związku z tym ponownie odbyło się spotkanie z przedstawicielami aptek. 
Przedstawił zasady funkcjonowania aptek w dniach wolnych, w niedzielę i święta. Dodał, że 
dyżury dotyczą tylko aptek mieszczących się w Tucholi.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska 
dotyczącego podjęcia pilnych działań legislacyjnych w celu zmiany przepisów prawa 
farmaceutycznego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/84/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 20. 

Do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Dyrektora Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie w Tucholi nie wniesiono uwag. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 
działanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tucholi. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
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Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr X/85/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 21. 

Składanie zapytań i interpelacji: 

Przewodnicząca przypomniała, że zapytania i interpelacje są składane na piśmie. 

Radny Eugeniusz Kłopotek poinformował, że zwrócili się do niego przedsiębiorcy w kwestii 
drastycznych podwyżek opłat z tytułu użytkowania wieczystego. Podziękował panu Staroście 
za obszerną i pod względem prawnym wyczerpującą odpowiedź. Jednak z punktu widzenia 
przedsiębiorców ten skok jest nie do zaakceptowania. Przedstawił powód złożenia tej 
interpelacji. Poprosił o dodatkową rzeczywistą informację jak to wygląda w sąsiednim powiecie.  

Starosta Andrzej Urbański przedstawił informację dotyczącą opłat z tytułu użytkowania 
wieczystego. Poinformował, że jest to działanie w imieniu Skarbu Państwa i wyjaśnił powody 
wzrostu opłat. Wyjaśnił, że nie ma możliwości podważania operatów przygotowanych przez 
biegłego.  

Ad. 22. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Przewodnicząca przypomniała, że 30 kwietnia mija termin składania oświadczeń majątkowych. 

Radny Krzysztof Dereszyński odniósł się do sytuacji, która miała miejsce na styczniowej sesji 
i była związana z wystąpieniem Dyrektora Technikum Leśnego pana Piotra Marciniaka. 
Przypomniał, że pan Dyrektor zaprosił radnych do odwiedzenia zarządzanej przez siebie 
placówki. Zaapelował do pani Przewodniczącej i Zarządu Powiatu o zaaranżowanie takiej 
wizyty. Ten wątek jest istotny, bo na tym terenie znajduje się placówka powiatowa jaką jest 
Zespół Szkół Licealnych i Agrotechnicznych. Zapytał, czy w obszarze wydzielenia majątku są 
prowadzone jakieś działania i czego można się spodziewać.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że ta sprawa jest procedowana przez Przewodniczącą 
Komisji Edukacji, która spotkała się z panem Dyrektorem. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że spotkała się z Dyrektorem w sprawie wyjaśnienia 
kwestii poruszanych na sesji. Pan Dyrektor uspokoił w wielu kwestiach. Ponadto zwiedziła cały 
budynek. Nie zaniepokoiło jej nic. Dodała, że jeżeli Dyrektor Zespołu Szkół Licealnych 
i Agrotechnicznych będzie chciał spotkać się z Komisją to na pewno do takiego spotkania 
dojdzie.  
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Radny Krzysztof Dereszyński stwierdził, że w trakcie sesji Rada przegłosowała zmiany 
w budżecie i w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Zwrócił uwagę, że w budżecie znajduje się 
również zabezpieczenie środków na projektowanie nowego obiektu placówki opiekuńczo-
wychowawczej, która miałaby zostać wybudowana w Żalnie. Rozmawiał w tej sprawie z panią 
Dyrektor PCPR, między innymi o liczbie dzieci umieszczanych w pieczy zastępczej w tym roku 
i w latach poprzednich. Dodał, że to działanie będzie rzutowało nie tylko na tą kadencję, ale 
również na budżety w kolejnych latach. Będzie składał w tej kwestii interpelację, w której będzie 
prosił o złożenie scenariusza finansowego, w którym będzie ujęta analiza jak bardzo zarządzanie 
trzema placówkami będzie miało wpływ na budżet. Będzie apelował o rozsądek 
i zaangażowanie. Dodał jeszcze wątek dotyczący działania Cechu Rzemiosł i Przedsiębiorczości. 
W ostatniej interpelacji artykułował potrzebę komunikacji. W związku z tym zaprosił pana 
Wiceprzewodniczącego Sławomira Majnerta do spotkania i współpracy z Cechem Rzemiosł 
i Przedsiębiorczości.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska odniosła się do wypowiedzi dotyczącej budowy placówki 
w Żalnie. Zwróciła uwagę, że jeżeli dzieci z terenu Powiatu umieszczane są poza powiatem to 
potem mają one problem z powrotem do domów rodzinnych. Chodzi o to, aby dzieci mogły 
wrócić do domu, żeby ten dom się naprawił. Wiadomo, że fundusze to jedna sprawa, ale dzieci 
to nasza przyszłość. 

Starosta Andrzej Urbański liczy się z tym, że są to obciążenia budżetowe. Nie bez analizy 
podeszli do zgody na działanie w tym kierunku. Dodał, że odbyła się wizyta studyjna, która 
miała pokazać jak funkcjonują takie placówki w innych powiatach i jak to jest finansowane. 
Przypomniał, że był trend umieszczania wszystkich dzieci w rodzinach zastępczych, ale było to 
niemożliwe. Na budowę planują pozyskać środki zewnętrzne. Mają się zmienić zasady 
finansowania umieszczania dzieci w pieczy zastępczej. Myśli, że będzie to możliwe do 
udźwignięcia.  

Skarbnik Zofia Łącka nawiązała do kosztów placówek opiekuńczo – wychowawczych. Zwróciła 
uwagę, że Powiat Chojnicki, który nie ma swojej placówki nie ma niższych kosztów niż Powiat 
Tucholski. Przedstawiła wysokość kosztów utrzymania i dodała, że oprócz możliwości 
umieszczenia dziecka w placówce zatrudnienie ma kilkanaście osób.   

Radca prawny Tomasz Sobiecki przypomniał, że tzw. domy dziecka to również piecza 
zastępcza. Ogólnym założeniem jest, aby te dzieci mogły wrócić do rodziny biologicznej.  

Starosta Andrzej Urbański dodał, że sytuacja, o której mówił pan radca byłaby idealną, ale jest 
ona rzadkością.  

Radny Andrzej Pruszak wniósł o wymalowanie linii na wcześniej wyremontowanych drogach 

oraz aby na skrzyżowaniu ul. Nowodworskiego z ul. Warszawską umieścić również poziomy 

znak STOP. Zapytał, czy coś wiadomo na temat ograniczenia prędkości na drodze Cekcyn – 

Rudzki Most.  

Starosta Andrzej Urbański odpowiedział, że na drodze Cekcyn – Rudzki Most trwa budowa 

ścieżki i należy się wstrzymać ze zmianą organizacji ruchu do jej zakończenia. Pozostałe uwagi 

zostaną przekazane do ZDP.  
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Radna Justyna Banaszek – Turzyńska prosi o zmianę organizacji ruchu na skrzyżowaniu 

w Kęsowie z drogą do Jeleńcza i zastosowanie tam znaku STOP. Druga sprawa dotyczy 

Wielkiego Mędromierza – wyjazd z drogi gminnej z polbruku na drogę powiatową – brakuje 

tam lustra.  

Ad. 23. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady X sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

Protokołowała:       Przewodnicząca 
                                R a d y   P o w i a t u  

Elżbieta Damasiewicz      

           Ilona Lesikowska 


